

ZONGHE

# 发展特色种养业 一家带动多家旺 石台镇产业扶贫助推村民奔小康

■记者 徐志勤 通讯员 张启民

本报讯 5月28日,石台镇石台村种植户彭长建在自家瓜果菜大棚里,一边指导着五六位村民整理着吊瓜和西瓜苗,一边叮嘱道:“疫情防控不能马虎,大家干活还是要保持距离,尽量别扎堆说话……”

彭长建是石台镇土地承包大户,在矿山集和高岳就承包土地800余亩,主要发展小

麦、玉米、大豆等优质粮食作物,并在石台镇白顶山村以每亩800元的价格承包土地200余亩,重点发展大棚反季节种植,今年种植大棚吊瓜、西瓜80余亩。“大棚种植吊瓜上市早、效益高。通过大棚种植,西瓜能够提前一个月上市。吊瓜每斤价格能卖到3块钱,每亩地大棚收益至少在万元以上。”

望着一个个大棚,彭长建满心欢喜地补充道,“如今多亏有党的好政策,通过享受产业奖补、扶贫小额信贷和科学技术培训等,让我走上致富之路。”

彭长建在走上富裕之路后,不忘带动父老乡亲。瓜棚里的工人都是周边的贫困户和弱劳力户,平时有五六个人,瓜果菜铺膜、种植、采摘期间,雇佣人数将近20余人,每人每天工资70余元。在家门口就可打工,解决了村民们就业后顾

之忧。贫困户黄昌华因年龄偏大,又因疫情无法外出,在彭长建的大棚里实现了就业。“在家门口务工方便,还能照顾家里,好得很!”

“一个人富不算富,我要在力所能及的情况下,帮助更多的贫困劳动力就业,带动更多的父老乡亲发展大棚种植,为他们免费提供技术和销路,让大家一起致富奔小康!”彭长建很有信心的说。

“脱贫攻坚,产业引路。为稳步提升群众的收入,石台镇党委、政府在抓好疫情防控的同时,加大产业扶贫力度,通过政策红利、小额信贷等充分调动有劳动能力的贫困户因地制宜,自主发展特色种养业,提高自我‘造血’能力,让更多村民彻底走出贫困,长期受益,过上好日子、奔上小康路。”石台镇分管农业的副镇长孙梅梅如是说。

## 旅游扶贫,铺就北山村“杏”富之路

■记者 徐志勤 通讯员 王珍珍  
记者 梅月 摄

本报讯 5月22日,在杜集区矿山集街道北山村杏园里,身穿红马甲的志愿者们正顶着炎炎烈日帮助果农采摘太阳杏。

又是一年丰收季,北山村千余亩10万余斤太阳杏进入成熟期。“咱村里有200多户果农,成熟期的太阳杏挂果时间也就半个月左右,如果这时期不及时销售,杏就得烂在地里……”北山村党总支书记王前龙介绍道,为了帮助果农加快销售太阳杏,由杜集区文化旅游体育局主办,杜集区商务局、共青团杜集区委员会协办的“旅游扶贫、杏好有你”直播活动在北山村拉开序幕。

5月21日,王前龙走进直播间,化身“带货”主播,为北山村太阳杏代言,开通全新“线上+线下”营销模式。拓宽太阳杏销售渠道,带动村民增收致富。“我们北山村太阳杏个头大、味道甜、果核小,不施化肥、不打农药,纯绿色无公害……”



志愿者帮助果农采摘太阳杏。

在“旅游扶贫、杏好有你”直播间,王前龙热情地介绍道。

为了帮助果农,区文旅体局还组织志愿者来到果园帮助

采摘太阳杏,让新鲜饱满的太阳杏外销更畅通。据介绍自脱贫攻坚战打响以来,北山村始终将发展乡村旅游与脱贫攻坚

工作相结合,大力实施旅游扶贫工作,推动产业脱贫。坚持“政府引导、部门联动、社会参与、群众受益”的基本原则,因

地制宜调整产业结构,发展核桃、杏等经济林种植,面积达3000余亩。增加了村集体收入,村民腰包也鼓了起来。

## 朔里镇坚决预防青少年儿童溺水事故发生

■记者 朱冬 通讯员 王倩雯

本报讯 炎热的夏季是青少年儿童溺水事故高发期。为了确保青少年儿童的人身安全,近期,朔里镇不断增强工作责任感,积极采取防范措施,扎实开展隐患治理,坚决预防青少年儿童溺水事故发生。

成立预防青少年儿童溺水工作领导小组,联防联控,加强组织领导,严格落实责

任。在水域周边设立防护设施,设置警示标志牌,实行包保责任制,加强日常巡查。充分发挥村(社区)干部作用,成立村级救护队,加强协调配合,逐项落实防范措施。以横幅、电子屏、发放宣传彩页、校园安全课堂等多种形式,加大对预防青少年儿童溺水工作的宣传力度,深入开展有关法律、法规和青少年儿童自我安全防范意识教育。

## 矿山集街道织牢夏季安全生产网

■记者 朱冬 通讯员 范筱雪

本报讯 为有效防范和坚决遏制重特大事故,深化安全生产专项整治,近日,矿山集街道多措并举确保夏季安全生产和消防工作。

加强组织领导,落实目标责任。矿山集街道按照安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的要求,将安全责任分解到各行业主管部门。

健全应急网络,提升救援

能力。根据“安全第一,预防为主,综合治理”的方针,建立和完善了街道、村居两级应急网络体系,严格执行重大事项报告制度和值班值守制度。

加强隐患排查、确保生产安全。组织应急、消防、城建、市场、城管等部门,对辖区生产企业、建筑工地、学校、敬老院、游乐场等重点领域及重点行业开展安全生产隐患排查行动。

创新宣传形式、营造安全氛围。

## 石台镇“好人评选”助推乡风文明建设

### 选好人 学好人 当好人

■记者 刘星  
通讯员 张启民 谢添

本报讯 一位“好人”就是一面旗帜、就是一盏明灯。日前,石台镇开展第二届“石台好人”评选活动,通过无记名投票、公示评审等形式,评选出“石台好人”3人。

近年来,该镇大力挖掘、发现、整理身边好人线索,厚植好人沃土。通过常态化开展“石台好人”评选活动,发挥身边好人的示范引领作用,带动更多村民参与到“选好人、学好人、当好人”中来。传播“好人文化”,弘扬

善行义举,石台镇走出一条“一个好人带出一群好人,一群好人带出一支好人队伍”的特色之路。

乡风文明,既是农村社会主义精神文明建设的一个重要组成部分,也是社会主义精神文明在新农村建设所赋予的新内涵。石台镇用评选“石台好人”的办法来助推乡风文明建设,收到明显效果。“评选好人不是目的,关键是要通过开展好人评选活动,在石台镇营造见贤思齐、崇德向善的浓厚氛围,引导群众积极参与并挖掘身边的平民英雄和凡人善举,让‘好

人’推荐活动真正深入到群众当中,带动新时代文明乡风浸润美丽乡村。”石台镇党委委员、宣传委员赵兴军说道。

拨亮一盏灯,照亮一大片。用先进典型引路,用身边事教育身边人,特别是那些在平凡的岗位上创造出不平凡业绩鲜活典型人物,他们可信、可亲、可敬,群众看得见,够得着,学得会。向先进学习,向典型看齐,把上进心、荣誉感激发出来,把干事创业的内在激情激发出来,这就是该镇评选石台好人的目的所在。

## 信访案件圆满解决 群众感谢锦旗相送

■记者 黄旭 通讯员 吴冬冬

本报讯 5月22日上午,段园镇居民王敬坤、王彩云等8人原系萧县师范学校1961届毕业生,因当时支援一线农业生产而没有分配工作。为维护自身利益,解决生活困难,多年来他们多次上访咨询,问题始终没有得到解决。段园镇党委政府了

解到这些人已近80岁,失去了劳动能力,生活存在一定的困难。党委政府高度重视,责成信访部门加大工作力度,同时把他们的情况反映给区领导及相关部门,并主动协调解决。经多部门的努力,现今落实了每人每月300元的生活补助,让他们的老年生活有了基本保障。

## 助力党建引领信用村建设

# 段园镇乡风文明评议工作不走过场

■记者 黄旭 通讯员 陈晶晶

本报讯 日前,为扎实开展党建引领信用村建设工作,推动乡风文明建设,段园镇多举措助力党建引领信用村建设乡风文明评议工作。

明确评议程序,确保公正

公平。有程序可依是乡风文明评议活动有序开展的重要条件。段园镇要求各村成立若干个村民自评小组,以村为单位成立7处乡风文明评议小组,吸纳村“两委”干部、包村干部、党员代表、村民代表及村内乡贤人员进入评议小组。通过“村民组自评—评议小组二审评—评议结果公示—党组织复

议”的“四步走”严格程序,确保评议公平公正。

开展入户调查,确立评议内容。为确保乡风文明评议工作取得实效,结合村内实际情况,将敬老情况、邻里关系、支持村“两委”工作、热心公益、村规民约、封建迷信、不良嗜好等纳入评议内容。评议小组成员

深入农户走访了解,针对辖区

内群众中存在的带有典型性的问题和现象,由评议小组提出意见,在村小组会或者村民代表会中进行讨论评议。

营造良好氛围,促进乡风文明。以党建引领信用村建设乡风文明评议为契机,在全镇范围内通过群众会、党员大

会、广播、微信等方式广泛开

展诚信道德教育,大力弘扬“诚实、厚道、守信、担当”的诚信文化理念,坚持把审核情况

在村务公开栏、村微信群等同

## 杜集经开区开展“六一”慰问活动

■记者 刘星 通讯员 孙文法

本报讯 “六一”前夕,杜集经济开发区组织人员为辖区内4所小学的困难儿童送去了慰问金和节日礼物。

少年儿童是祖国的花朵,未来的希望。慰问组一行每到一所学校,都详细了解儿

童们的学习、生活情况,鼓励

他们好好学习,健康成长,长

大后回报社会。此次慰问,不

仅解决了困难儿童学习和生

活中的实际困难,让他们切身

感受到了党和政府对他们的关爱,感受到了社会的温暖和关怀。

近年来,杜集经济开发区高度重视儿童健康成长,始终把幼儿教育发展放在突出位

置。一方面不断完善育人环

境,促进儿童事业的长足发

展。同时,注重人文关怀,每

逢“六一”儿童节等重要节日,

对辖区内学校及广大教育工

作者、青少年儿童进行走访慰

问,推动辖区教育事业健康稳

步发展。

## 矿山集街道举办庆“六一”集体生日会

■记者 黄旭 通讯员 范筱雪

本报讯 5月31日上午,矿山集街道团工委、妇联在南山村文化礼堂联合举办“青春扶苗关爱成长”欢庆“六一”集

体生日会,为10余名贫困儿童

送去了节日祝福和精美礼物。

此次活动通过为家人敬

一杯茶、送一份礼物、许一个

愿望、唱一支歌、吃一块蛋糕、搞一次联欢等“六个一”为主要内容,以现场庆祝生日、游戏互动、娱乐寓教等形式,与小朋友们互动交流、共庆生日。“今天是我过的最难忘的一次生日,我收到了漂亮的书包、杯子、本子和文具盒,还吃了美味的蛋糕,我真的特别开心。”小虎(化名)开心地说。

## 石台镇关爱慰问困难留守儿童

■记者 朱冬 通讯员 孙丽梅

本报讯 6月1日,石台镇民政、妇联和团委等多部门联合深入辖区学校开展“心系儿

童情暖‘六一’”关爱慰问困难

留守儿童系列活动。

活动中,石台镇党委、政

府负责同志向广大少年儿童

致以节日的祝福,向辛勤耕耘

在教育一线的老师们表示衷

心的感谢。并同老师和学生

们亲切交谈,详细询问孩子的学习和生活情况,鼓励孩子们要勇于面对暂时的困难,树立良好的生活信心,保持积极向上的学习态度,在学习上取得优异成绩,健康快乐成长,做生活的强者。

此次“六一”儿童节系列

慰问活动,石台镇党委、政

府负责同志向广大少年儿童

致以节日的祝福,向辛勤耕耘

在教育一线的老师们表示衷

心的感谢。

## 矿山集多举措禁烧秸秆

■记者 朱冬 通讯员 范筱雪

本报讯 为保护好我市生态

环境,矿山集街道突出一个“早

字,紧扣一个“严”字,在“禁烧”上

下功夫,全面部署,采取全员上

阵,多项举措开展秸秆禁烧工作。

连日来,矿山集街道机关党

员站在禁烧工作的最前沿、积

极投身到禁烧工作中,争做禁烧

工作的组织者、宣传者、实践者。

为确保禁烧宣传深入到每家每户

人,机关党员结合当前“户改厕”

工作深入村民家中进行宣传禁

烧,将宣传与引导相结合,从环

保、节能、政策、法规等方面,让广

大农民认识到焚烧秸秆的危害,

真正了解秸秆禁烧的重要性和

秸秆的利用价值,引导群众改变传

统做法,自觉遵守禁烧政策。

同时,该镇成立秸秆禁烧领

导小组,统一组织和协调全街道

秸秆禁烧工作。实行包片领导、

包村机关干部、村干部的三级网

格化管理,并将《致广大农民朋友

的一封信》发放至辖区农户手中,

明确禁止焚烧秸秆。通过出动宣

传车、广播、微信、发放禁烧宣传

资料、张贴标语以及